

# 開平鄉會理事就職

## 市委市政府領導班子到賀 容福華王國強趙基耀主禮



會長譚炳立致辭。



開平同鄉會新屆會長理事就職禮宴主大合照。

香港文匯報訊 (記者 陳濤) 香港開平同鄉會日前於九龍紅磡海逸皇宮大酒樓隆重舉行第10屆會長理事就職禮及盛大晚宴。家鄉開平市委、市政府四套領導班子成員及有關部門負責人參加了新春酒會。出席主禮嘉賓有：中聯辦九龍工作部副部長容福華，香港廣東社團總會主席王國強，江門市政協主席趙基耀，香港立法會議員譚耀宗、林大輝，香港義務工作發展局主席李澤培等。當晚開平旅港澳鄉親、港澳工商界朋友、知名人士，共敘鄉情，共商發展。

來港出席香港開平同鄉會新春酒會的政府領導包括市委書記馮立堅，江門市委副書記譚繼祖，開平市市長黃耀雄，江門市政協委員會主席趙基耀等，與逾千名嘉賓友好，共同見證該會會長理事宣誓就職及頒發選任證書。

### 譚炳立關榮健介紹會務

該會會長譚炳立致辭時表示，將一如既往地、不遺餘力地支持家鄉的建設和發展，為香港社會的繁榮安定和家鄉經濟建設貢獻，為會員和開平鄉親謀取福祉。他說，該會自創會以來，歷屆首長同仁精誠團結，出謀獻策，奠定了良好基礎。他希望新一屆全體同仁團結一致，秉承該會優良傳統，繼續貫徹愛國、愛港、愛鄉的創會精神。

該會理事長關榮健致辭時介紹會務發展計劃，包括設立開平市同鄉會聯絡處，協助開平民企在港建立對外貿易平台；協助外商在開平投資；建立同鄉會網站；設立海外華僑聯絡專責小組和緊急援助及扶貧助學慈善基金等。他希望在譚會長的帶領下，結合老中青的智慧創造新紀元。

### 王國強讚揚鄉會貢獻大

王國強讚揚該會多年來對香港、家鄉的貢獻。他表示，與譚會長是認識十幾年的好朋友，希望旅港澳鄉親發揮結交廣泛、精英薈萃的優勢，推動香港與開平市的交流與合作，促進共同發展。他展望該會在新一屆會長理事長的帶領下，會務更上一層樓。

出席宴會的香港開平同鄉會第10屆理事主要成員包括：會長譚炳立；副會長譚福添、張仲文、吳榮熹、梁沃瀛、張偉、蘇國明、梁日昌、周志峰、譚建國、朱文忠、余立明；理事長關榮健；副理事長張肖平、梁健成、譚聯發、關群芳、司徒端、張新傑、勞錦財、方逸龍。



何厚鏞、姍桃絲獲葡萄牙頒發功績勳章。

## 何厚鏞獲葡國大十字勳章

香港文匯報訊 (記者 林煥琪 澳門報導) 全國政協副主席、前澳門特別行政區行政長官何厚鏞，獲葡萄牙共和國總統席爾瓦頒發功績大十字勳章。中國一葡語國家經貿合作論壇(澳門)常設秘書處副秘書長姍桃絲獲頒授功績司令級勳章。

### 葡駐華大使主持

授勳儀式30日在葡萄牙駐澳總領事官邸舉行，由葡萄牙駐華大使若澤·塔德烏·蘇亞雷斯代表葡萄牙總統席爾瓦來澳主持。

蘇亞雷斯讚揚何厚鏞在回歸前積極參與澳門的政治事務，回歸後以極為卓越的表現承擔挑戰，憑着他的睿智、才幹和努力，帶領特區政府，保障了澳門社會繁榮與安定和諧。同時，蘇亞雷斯肯定姍桃絲為推動中國一葡語國家經貿合作論壇工作所作出的貢獻。

何厚鏞對獲頒授功績大十字勳章深感榮幸，亦衷心感謝葡萄牙共和國總統和葡萄牙政府。不過，他認為榮譽是屬於集體的。他衷心感謝中央人民政府、全澳居民、共事團隊、各級公職人員和各界人士在他作為行政長官10年間的信任、支持和配合。他表示，中葡兩國淵源深厚，中葡友好是中國與葡萄牙兩國戰略合作的重要組成部分，「十二五」規劃清晰定位澳門未來的發展藍圖，中央人民政府全力支持澳門建設世界旅遊休閒中心，加快建設中國與葡語國家商貿合作服務平台。

何厚鏞強調，他將一如既往地，全力支持及配合行政長官和特區政府依法施政，為全面落實「一國兩制」的偉大事業和澳門的可持續發展作出貢獻。他又表示，將會繼續為中葡兩國的友好交流合作，為加快建設中國與葡語國家合作服務平台作出應有的努力。

### 姍桃絲獲功績司令級勳章

獲功績司令級勳章的姍桃絲，感謝特區政府委任其擔任中國一葡語國家經貿合作論壇(澳門)常設秘書處的工作，由此可見葡萄牙對論壇工作的重視，也是對她個人工作的肯定。

澳門行政長官崔世安、澳門中聯辦主任白志健、外交部駐澳特派員盧樹民等百多名嘉賓出席了儀式。

## 龐盧淑燕接掌保良局



香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 保良局庚寅年(2010-2011)董事會與辛卯年(2011-2012)董事會昨日在該局禮頓道總部中座關帝廳舉行移交印信儀式，由庚寅年董事會將保良局的印信、銀物及契據，移交予辛卯年董事會管理，象徵辛卯年董事會正式接參局務。

移交印信儀式由庚寅年董事會主席呂鈞堯主持，在該局核數師馬炎璋會計師樓代表現場核算下，將印信、銀物、契據、賬冊等物品，交辛卯年龐盧淑燕主席接管。

### 4月6日總部舉行就職禮

保良局庚寅及辛卯年董事會交代，就職典禮將於本年4月6日在該局禮頓道總部莊啟程大廈地下梁王培芳堂舉行，並邀得民政事務局長曾德成及勞工及福利局局長張建宗擔任主禮嘉賓。

保良局辛卯年董事會主席龐盧淑燕暨全體董事會成員呼籲各界熱心善長友好，如欲致送花籃花牌祝賀辛卯年董事會履新，請以花籃代金捐助，充裕該局各項服務經費，受惠社會上更多有需要人士。

## 新葡京參加環保合作展

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 澳門博彩股份有限公司(「澳博」)應澳門特區政府的邀請，以旗下的新葡京酒店參加「2011年澳門國際環保合作論壇及展覽」，與來自各國的環保參展商進行交流。

展覽於3月31日至4月2日在澳門舉行，旨在推廣綠色城市以促持續發展。

### 澳博向來關注環保

澳博是澳門唯一土生土長的賭博公司，在市場上佔領導地位。一直以來十分關注環保，支持澳門特區政府推動澳門低碳城市的發展，致力為市民和遊客帶來更佳環境質素。

# 潮商互助社潮劇敬老慶80周年

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 由香港潮商互助社主辦之「潮商互助社成立80周年暨西醫診所服務街坊53年周年紀念敬老獻愛心潮劇欣賞會」，日前假上環文娛中心劇院隆重舉行，香港潮屬社團總會參與協辦是次活動。

### 余潔儀吳仰偉楊志紅等出席

互助社理事長余潔儀聯同中聯辦港島工作部部長吳仰偉，香港廣東社團總會副主席楊志紅，香港潮屬社團總會創會主席陳偉南等出席主禮。今次欣賞會獻上多個著名傳統潮劇，以饗劇迷，有逾400名長者出席欣賞。

余潔儀指出，該社成立80年來，秉承團結互助、贈醫施藥的宗旨，致力開展各種慈善活動，協助弱勢社群。由該社創設的西醫診所至今53年，實行廉價醫療，服務社員和全港普羅大眾。該社又與社會福利署和潮屬社總合作推出「長者健康計劃」、「同夢耆園計劃」，服務經濟有困難的長者。她希望社會各界繼續緊密合作，共建和諧社區。

### 吳仰偉：發揚互助精神關懷弱勢

開幕式上，各主禮嘉賓應邀致辭。吳仰偉指出，互助社發揚互助精神，關懷弱勢社群，為推動和諧社會作出貢獻。楊志紅也指出，互助社80年來堅持做好事、做實事，值得學習和敬佩。陳偉南則表示，自己見證互助社的不斷成長，發揚了互助互愛的傳統美德，為社會做了很多好事。



潮商互助社舉行潮劇欣賞會慶祝80周年會慶，賓主合照。

香港文匯報記者潘達文攝

此次擔綱演出的「香港潮商互助社音樂部」，是香港頗負盛名的業餘潮州戲曲音樂團。欣賞會由充滿歡慶氣氛的《潮州大鑼鼓》揭開序幕，隨後獻上《京城會》、《金花送郎》等多個著名潮劇選段，與長者歡度愉快的時光。該社又向長者致送敬老「利是」及派發餅卡，表達愛心和敬意。

出席的賓主還有中西南及離島區福利專員彭潔玲，中西區民政事務助理專員張凱珊，中聯辦港島工作部協調處處長陳旭斌，香港潮屬社團總會主席許學之，該社永遠名譽社長楊文波、邱子成、李蘭篤，副理事長楊劍青、陳賢豪、林唯文、陳生好及各理事。

## 昆山文化旅遊在港推介

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 江蘇省昆山市旅遊局、江蘇省昆山周莊鎮政府昨日在尖沙咀凱悅酒店宴會廳主辦之「愛上周莊，不是傳說」昆山(香港)文化旅遊推介會，吸引逾100名旅遊業界領導和媒體代表出席。昆山市旅遊局局長董建國、周莊鎮黨委書記趙坤元、香港中國旅遊協會副秘書長辛聰金先後作精彩介紹。

### 周莊旅遊中旅社簽約合作

推介會上，周莊旅遊股份有限公司與香港中國旅行社就「港人遊周莊」計劃進行合作簽約儀式。

周莊鎮黨委書記趙坤元指出，今年周莊將緊緊圍繞中華文化旅遊年的重要契機，走進香港，接軌國際，為發展內地與香港文化旅遊合作建立一個重要平台，進一步擴大周莊景區在香港乃至國際上的影響力。

### 趙坤元：創水鄉古鎮旅遊先河

有「中國第一水鄉」之譽的周莊，是江南水鄉古鎮的典型代表。趙坤元指，周莊憑藉豐富的水鄉古鎮旅遊資源，不斷創新，開創了江南水鄉古鎮旅遊的先河，並依託業界的領先地位，持續引領和推動江南水鄉古鎮旅遊的發展，使其成為遊客旅遊休閒的重要選擇。

推介會現場設有以周莊美景為題材的展版和攝影圖片，亦安排昆曲和「莊周水鄉」歌舞表演，向香港市民展示周莊多彩的風土人情和歷史文化。

## 鑪峰雅集慶52周年聯歡



香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 香港文化團體「鑪峰雅集」，慶祝該會成立52周年，假座北角新都會大酒樓貴賓廳，舉行會員聯歡宴會。

### 藍真車越喬羅琅等出席

該會負責人包括榮譽會長藍真，名譽會長車越喬，會長羅琅，副會長譚秀牧、許定銘、陳少華，秘書長朱昌文暨全體理事在場熱烈迎賓。

出席嘉賓有：多倫多大學終身教授江紹倫，西班牙、菲律賓駐香港領事館顧問醫生莊善春，香港高齡教育工作者名譽會長張欽燦，香港天地圖書公司董事長陳松齡，香港文匯出版社社長何梅榮，世界華文文學聯合會會長貝鈞奇，香港中央圖書館香港文學資料室館長梁科慶，兩岸三地作家協會首席顧問古松，香港散文詩學會社長朱祖仁及總編輯夏馬等應邀出席。

會長羅琅指出，這幾年「鑪峰雅集」每年都印行《鑪峰文集》，深受文化界青睞，今年第5年出版，趕及在場派發，人人有份。

## 20生分享仁愛堂南極考察

香港文匯報訊 (記者 解玲) 近年致力推動環保政策的仁愛堂，日前假香港理工大學賽馬會綜藝館舉行了「仁愛堂，野外長征南極考察之旅」分享會，由20名去年完成南極考察的本港中學生首次向公眾匯報，分享心得。

### 王倩儀羅冠椒芬主禮

大會邀得環境局常任秘書長、環境保護署署長王倩儀，及全國人大代表羅冠椒芬出席主禮，近千嘉賓聽眾同場分享考察團豐富收穫和無限回憶。分享會上並即時進行「邁向北極」儀式，暫續今年的北極之旅，將繼續群策群力拯救極地生命、保護地球。

### 分享報告集結成書留回憶

去年的南極考察隊由仁愛堂董事局成員暨活動籌委會主席張華強及副主席陳婉珊帶團出征。分享會當日，兩人更率先以對答形式分享南極考察之旅的點滴。隨後，20位到達南極的學生分成10組進行有關南極的氣候、土壤、植物及生態環境的匯報，研究題目深入淺出，令在場人士恍如身臨其境。

考察隊隊員表示，由香港出發至南極的過程，舟車勞頓，亦經歷8至10米高的海浪，但遠見南極一片雪地，令人振奮。

一行37人到達南極後，經極地探險家暨極地博物館基金創辦人李樂詩協助，考察團有機會與駐守極地之中國長城科學站的科學家交流，分享在嚴峻的極地生活點滴以及考察經歷。隨團成員香港大學地球科學系教授陳龍生亦一路上向學生循循善誘，還帶備不少探測儀器，深入研究南極環境。

仁愛堂南極分享會上，嘉賓與考察團成員合影留念。

香港文匯報記者解玲攝